

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16150号

今天白天到夜里 多云 偏南风2-3级 温度 最高24℃ 最低14℃ 降水概率10%

http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2023年10月

8日

星期日

癸卯年八月廿四

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

新时代 新征程 新伟业

习近平总书记关切事

大别深山育新变

新华社记者

中秋、国庆“双节”假期，鄂豫皖三省交界处的**大别山革命老区**热闹起来，纷至沓来的游客，寻红色足迹，赏绿色山水。八百里大别山，地处中国南北地理分界线，既有北国的雄浑，

又有南方的秀美；无数英雄儿女**坚定不移跟党走**，为中国革命事业建立了不朽功勋，铸就了**大别山精神**。党的十八大以来，习近平总书记两次踏访大别山，深情嘱托

“要把革命老区建设得更好，让老区人民过上**更好生活**”，为老区发展指明了方向。记者近日深入**大别山革命老区**，处处遇新变，村村有新篇。
(下转三版)

总书记引领我们谱写中华民族现代文明新华章

人民日报记者 温红彦 杨学博 许晴 宋静思

文明是一个国家、一个民族进步的标志。五千多年来，中华文明犹如一条波澜壮阔的长河，一路奔涌、浩荡向前，历经风雨绵延不绝，饱经沧桑历久弥新，在人类文明史上写下浓墨重彩的篇章。

“这段时间，我一直在思考推进中国特色社会主义文化建设、建设中华民族现代文明这个重大问题。”今年6月2日，在文化传承发展座谈会上，习近平总书记提出“建设中华民族现代文明”这一重大问题，作出“中国式现代化是中华民

族的旧邦新命，必将推动中华文明重焕荣光”这一重大判断，犹如航标，为我们在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明提供了根本遵循。

对历史最好的继承，就是创造新的历史；对人类文明最大的礼敬，就是创造人类文明新形态。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，凝聚奋斗与思考、承继光荣与梦

想，激活了中华文明的强大生命力，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

循大道，至万里。在强国建设、民族复兴的新征程上，习近平总书记以坚定的文化自信、宏阔的历史视野、深远的战略考量，就文化建设提出了一系列新理念新思想新战略，引领中华文化创造性转化、创新性发展，推动中华文脉绵延繁盛、中华文明历久弥新，在推进中国式现代化进程中谱写中华民族现代文明新华章。

“中国式现代化赋予中华文明以现代力量，中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴”

中华文明历经沧桑而薪火相传，是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明。连续性、创新性、统一性、包容性、和平性这五大突出特性，共同塑造了中华文明的整体特征，形成了博大精深的价值观念和文明体系。

2020年9月在长沙岳麓书院，2021年3月在武夷山朱熹园，2022年6月在眉山三苏祠，2022年10月在安阳殷墟，习近平总书记一路考察调研，一路深入思索：“如果没有中华五千年文明，哪里有什么中国特色？如果不是中国特色，哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路？”

习近平总书记从新时代新征程端详中华文明，从中华文明的历史坐标观察中国式现代化。“中国式现代化是赓续古老文明的现代化，而不是消灭古老文明的现代化；（下转三版）

楼阳生在全省第二批主题教育座谈会上强调

紧扣主题主线 聚焦解决问题 推动主题教育走深走实见行见效

王凯出席

本报讯 10月7日，全省第二批主题教育座谈会举行。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话重要指示，听取第二批主题教育进展情况汇报，安排部署下步工作。省委书记楼阳生主持会议并讲话，省长王凯出席。中央第九巡回指导组到会指导。

会议通报全省第二批主题教育进展情况，郑州市、开封市、平顶山市、安阳市、濮阳市、许昌市、三门峡市、南阳市、周口市、济源示范区作汇报。

楼阳生指出，第二批主题教育启动以来，在中央第九巡回指导组的有力指导下，

各地认真贯彻落实中央精神，落实省委要求，周密谋划安排，迅速动员部署，精心组织实施，实现了良好开局。要牢牢把握主题主线和根本任务，充分借鉴第一批主题教育成功经验，坚持统筹兼顾，聚焦解决问题，着力推动高质量发展，确保主题教育走深走实、见行见效。

楼阳生强调，要在做好规定动作、确保质量高效果上下功夫，切实从政治高度去把握、从全局出发去认识，把加强理论学习、深入调查研究、推动高质量发展、检视整改问题、推进建章立制贯穿始终，坚定用习近平新时代中国特色社会主义思想武装

头脑、指导实践、推动工作。要在注重统筹兼顾、两手抓两促进上下功夫，坚持主题教育和中心工作深度融合，推动党员干部一体把握“学思想、强党性、重实践、建新功”，具体落实到中国式现代化河南实践中来，扩投资促消费，抓创新强产业，重服务优环境，惠民生保稳定，全力以赴完成全年目标任务。要在加强分类指导、让群众有获得感上下功夫，立足不同层级、不同领域、不同对象，因地制宜、精准指导，重点抓好县处级以上领导班子和领导干部这个“关键少数”，找准着力点、增强针对性，着力解决群众急难愁盼问题，让人民群众真

切感受到主题教育带来的新变化新面貌。要在深入整改整治、统筹当下改长久立上下功夫，细化问题清单，建好整改台账，注重上下联动，坚持“立改废”并举，建立完善务实管用的制度机制，以整改整治的实际成效取信于民。省委将持续加强领导指导，各级党委（党组）扛牢主体责任，党组书记履行好第一责任人职责，省委巡回督导组督察指导、以导带督，不断把主题教育推向深入、抓出成效。

省领导江凌、陈星、安伟、王刚、张建慧出席。

(据《河南日报》)

进账**587.6亿元**

“双节”河南旅游收入比2019年增长一倍多

本报讯(记者 成燕)昨日，记者从省文旅厅获悉，中秋、国庆假期，全省共接待游客8480.1万人次，实现旅游收入587.6亿元。接待游客量为2019年的127.9%，旅游收入为2019年的117.1%。

假期接待游客量居前五位的景区为：清明上河园、银基国际旅游度假区、龙门石窟、云台山、万岁山。旅游收入居前五位的景区为：银基国际旅游度假区、云台山、只有河南·戏剧幻城、清明上河园、龙门石窟。

节日期间的中原大地，红色旅游唱主角，全省各地文旅场所红旗飘扬、红歌激荡。郑州二七商圈、银基动物王国、绿博园等推出“我爱我的国——红歌会”“我爱你中国灯光秀”“花样告白祖国”主题活动；洛阳举办首届黄河钢琴音乐节、奏唱《歌唱祖国》《保卫黄河》等歌曲；新乡关山景区推出“太行山上升国旗”、宝泉景区万名游客齐唱《我和我的祖国》；焦作云台山数万游客传递巨幅国旗。郑州银基国际旅游度假区、伏羲山、长寿山、忆江南等旅游度假区成为假日旅游度假好去处。郑州只有河南·建业电影小镇假期观剧人次超200万，高峰期日均接待游客分别达到12万和4万人次，省外游客占比超过六成。

累计客运量**1681.19万人次**

假期每天超186万人次 搭乘郑州地铁

本报讯(记者 张倩)昨日，记者从郑州地铁运营分公司了解到，9月28日~10月6日，中秋、国庆假期(含节前一天)，郑州地铁线网累计客运量1681.19万人次，日均186.80万人次，日均较2022年国庆假期增幅42.68%。受市民乘客外出游玩等客流影响，9月28日(节前一天)，郑州地铁线网单日客运量达259.17万人次，创历史新高。

结合线网客流特点，9月28日~10月6日，郑州地铁线网总体延长至23:30，部分小交路列车根据客流情况延长运营至24:00，各线路延长运营服务时间约30~90分钟。中秋、国庆假期，郑州地铁压缩行车间隔，密切关注重点车站客流情况，适时组织备用列车上线，其中9月28日加开载客列车60列次，10月6日加开载客列车81列次，全力保障市民乘客出行需求。

何雄到高新区调研

坚持项目为王 做强产业支撑 为高质量发展培育新动能打造强引擎

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 翟宝宽)10月7日，市长何雄到高新区调研重点项目、产业园区建设推进情况，强调要完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展首要任务，持续强化项目为王鲜明导向，全力做强产业支撑，推动重点项目、产业园区建设提速提质增效，为高质量发展培育新动能、打造强引擎。

在英维克精密温控节能设备中原总部基地项目，何雄详细了解项目推进情况，指出要坚持“要素跟着项目走”，强化重点项目保障，提升资源配置效率，着力提升区域基础设施及公共服务配套水平，全力以赴加快建设进度，确保项目如期建成、投产、达效。在高新区健康产业园科创基地项目建设现场，何雄听取园区规划布局、产业导入等情况汇报，要求强化规划引领，立足区域产业基础和发展特征，积极培育引进一批战略性新兴产业项目，精准补链延链强链，不断培育产业发展新动能。

调研中，何雄强调，要坚持项目为王，抓实抓好第四季度这个全年发展的“关键季”，抢抓项目建设有利时机，主动、精准、合理配置资源，科学安排重点产业项目建设进度，努力形成更多实物工作量，以项目建设新成效打开高质量发展新天地。要强化产业支撑，坚持制造业高质量发展主攻方向，聚焦主导产业、优势产业，集中力量打造一批龙头企业，围绕延链补链强链培育带动一批专精特新企业，不断提升产业聚集度和竞争力，以产业高质量支撑发展高质量。要做好服务保障，紧盯项目落地、开工、建设、竣工、投用等环节，提供全链条全周期服务，着力攻克难点、疏通堵点、消除痛点，营造最优建设环境，助力项目建设跑出“加速度”。

史占勇参加调研。

走进考古现场 探寻华夏之源

双槐树、青台遗址首次向公众开放



考古爱好者在双槐树遗址考古现场探寻华夏之源

本报讯(记者 成燕 通讯员 王羿 文图)“双节”期间，双槐树遗址、青台遗址首次面向公众开放，据悉，这场由郑州市文物考古研究院举办的“考古工地公众开放日”活动，吸引众多考古爱好者走进考古发掘现场，探寻华夏之源，寻迹丝绸之源。

来到双槐树遗址，大家跟随考古专家的脚步走进考古现场，聆听详细讲解，领略考古魅力。在考古发掘区域，不少市民面对发掘区的遗迹现象及文化遗存纷纷询问，考古专家一一做出解答。为

能更加直观地了解考古遗址与遗迹现象，工地特地设置了文化展板，在图文并茂的展板前，考古专家向大家详细介绍了双槐树遗址近年来的考古重要新发现及最新研究成果。

在发掘体验区，考古工作人员现场展示探铲、手铲等常用考古工具的使用方法，并现场进行考古钻探演示，让大家了解了“洛阳铲”在考古工作中的作用。市民们走入探方体验考古，亲自动用手铲刮地层，分辨土质土色，寻找遗迹现象。



众多市民走进荥阳青台遗址

假日期间，众多市民冒雨走进荥阳青台遗址，踊跃参与“青台之上 踏仰韶之迹 寻丝绸之源”体验活动。考古工作人员通过讲解和展示青台遗址近年来考古调查、勘探和重要考古发现，带领大家实地了解遗址文化内涵，让文物实物以“可感”的方式走进公众。

在考古专家的引领下，大家通过专家讲解和观看《荥阳青台遗址》宣传片了解了青台遗址最早丝绸发现、北斗九星祭祀等重要考古发现，通过近距离观看修复、绘图工作人员展示的文物整理、修

复、绘图全过程工作实景，使游客对考古工作有了全面的真实感受。

市文物考古研究院相关负责人告诉记者，双槐树、青台遗址是黄河流域仰韶中晚期的重要遗址，为探索中华文明的起源和形成研究提供了关键时期、关键地区的材料。假日期间这两处重要遗址首次向公众开放，有利于激发公众的文化自信心和自豪感，提升公民的文化遗产保护意识，打响“天地之中、华夏之源、功夫郑州”城市品牌。

聚焦 杭州第19届亚洲运动会

刘清漪夺得首个 亚运霹雳舞冠军

河南选手 再获三枚铜牌

4版

郑网签表揭晓 郑钦文首轮对阵维基奇

郑网资格赛开拍 尤晓迪闯过首轮

4版